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Ενα διήμερο για τον Μπαντιού, με τον Μπαντιού I 
Ο μεγάλθ5 Γάλλθ5 φιλόσοφο5 ξανάρχεται στην Αθήνα για το συνέδριο «Ο Αλεν Μπαντιού 
και οι όροι Tns φιλοσοφία» 
Ομεγάλο5 Γάλλθ5 (piAoooipos Αλεν 

Μπαντιού, πρώην πρόεδρο5 ms 
Εκόλ Νορμάλ Σουπεριέρ, θα βρίσκεται 
για δύο ημέρε5 στην Αθήνα προσκαλεσμέ\Ό5 

του Γαλλικού Ινστιτούτου Αθηνών, 
του περιοδικού «αλήθεια», των εκδόσεων 

Πατάκη και του Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Την πλατωνική διάσταση του 
έργου του θα συζητήσουν φιλόσοφοι, 
ερευνητέ5 και δημοσιογράφοι στο διεΘνέ5 

συνέδριο, με τίτλο «Ο Αλεν Μπαντιού 
και οι όροι Tns φιλοσοφία5». 

θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 
(5-10 μ.μ.) και το Σάββατο (10 π.μ,-2 μ.μ.), 
στο Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών (Σίνα 
31), με ελεύθερη είσοδο και ταυτόχρονη 
μετάφραση. Την πρώτη ημέρα θα δια- 

κοπείτο συνέδριο, για να δώσει διάλεξη 
ο Αλεν Μπαντιού (7.30 μ.μ.), και στη συνέχεια 

θα συνομιλήσει με την ΟντΛανσελέν, 
δημοσιογράφο στο περιοδικό 

«ΝουΒέλ ΟμπσερΒατέρ». Στο διήμερο, 
ο Αλεν Μπαντιού Θα προτείνει την επιστροφή 

του Πλάτωνα στο φιλοσοφικό 
προσκήνιο του 21 ου αιώνα. «Ολοι, ή 
σχεδόν όλοι, οι σπουδαίοι φιλόσοφοι 
θεώρησανυποχρέωσήtous να βρεθούν 

αντιμέτωποι με tis προκλήσε^ των 
πλατωνικών κει μένων. Ωστόσο n σκέψη 
του 20ού αιώνα μπορείνα Θεωρηθεί cos 
βαθιά αντιπλατωνική», έχει υποστηρίξει. 

Αλλη μία εκδήλωση έχει προγραμματιστεί 
για το Σάββατο (6.30 μ.μ.) στην αίθουσα 

εκδηλώσεων ms ΕΣΗΈΑ (Ακαδη- 

pias 20): ο ξένο5 προσκαλεσμένο5 θα μιλήσει 
με θέμα «Η ιδέα του κομμουνισμού 
σήμερα». Την εκδήλωση συνδιοργανώνουντο 

Ινστιτούτο Ni'kos Πουλαντζά5, 
τα περιοδικά «αληΐηεια», «θέσεΐ5», 

«Τετράδια ψυχιατρική5», καθοί» και 
n εφημερίδα «Η Εποχή». 

Ο Αλεν Μπαντιού γεννήθηκε το 1937 
στο Μαρόκο. Os φιλόσοφο5 ανέπτυξε 
ζωηρό ενδιαφέρον για τα μαθηματικά 
και την τυπική λογική. Πρωταρχική του 
ενασχόληση είναι να επαναπροσδιορίσει 

tis έννοιε5 του είναι και ms αλήθεια5, 
αποκλείοντα5 τον μεταμοντερνισμό και 
την επανάληψη του επιστημονικού παραδείγματο5 

Tns νεωτερικότητα5. Os συγγραφέα5 
είναι δύσκολο να ταξινομηθεί. 

Ξεκίνησε στα μέσα Tns δεκαετία5 του 
1960 δημοσιεύοντα5 «εκτεταμένα ποιητικά 

πεζά». Στη συνέχεια εγκαταλείπει τη 
λογοτεχνία ms «μυθοπλασία5» για να αφοσιωθεί 

στη λογική και m φιλοσοφία. 
Λαμβάνει μέρο5 στα γεγονότα του 

Man του '68 παθιασμένο5 με τη μαοϊκή 
Κίνα και ασχολείται με tis διάφορε5 μορς^ 

του εργατικού Kivnparas. Διατηρούσε 
φιλικέ5 σχέσειε με τον Αντουάν Βιτέζ, ο 

onoios σκηνοθέτησε την «Echarpe 
rouge». «Εχει γράψει πολλά δοκίμια για 
το θέατρο. 

Στα ελληνικά κυκλοφορούν τα βιβλία 
του: «Η πολιτική και n λογική του 

συμβάντο5: Μπορούμε να στοχαστούμε 
την πολιτική;» («Πατάκη»), «Μανι- 

Επιστροφή στον Πλάτωνα, 
θα προτείνει ο Γάλλοε ipiXoooipos 
Αλεν Μπαντιού 

φέστο για τη φιλοσοφία» («Ψuxoyios»), 
«Περιστάσεΐ5:1 και 2» («Αγρα»), «Η ηθική: 

Δοκίμιο για τη συνείδηση του Κακού» 
(«Scripta»). Β.Κ.Κ. 
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